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fnukad &                               d{kk&12           

fo"k; & xf.kr   le; & 60 feuV                                             

dqy vad ¾ 40                              

izkIrkad ¾ 

Nk=@Nk=k dk uke & 

Ldwy dk uke &  

uksV&  

 1½ lHkh iz’u cgqfodYih; izdkj ds gS।   
 2½  izR;sd iz’u dk 1 vad fu/kkZfjr gSA 

 3½ bl iz’u i= esa nks Hkkx gS ] Hkkx ,d esa leLr iz’u csfld Lrj vFkkZr  N-2 (d{kk 10) ds 

gS, rFkk Hkkx nks  esa leLr iz’u iwoZ d{kk vFkkZr  N-1 (d{kk 11½ ds gS। 
4½ Part A ,oa Part B  esa iF̀kd&ìFkd 08 vad ykus okys fo|kFkhZ gh ml Hkkx esa mÙkh.kZ gh ekus      

tk,axsA 

  

इनमें से आपके पास कौनसा डिजिटल 
संसाधन प्रतिडिन उपयोग हेिु उपलब्ध है? 

(सही विकल्प में डटक लगाएं) 

1  व्हाट्सएप  

2 टीवी  

3 कोई भी नहीं  
 

*** 
Part A 

1- ;fn nks ladsUnzh; o`Rrksa dh f=T;k,¡ 4 lseh- vkSj 5 lseh- gSA rks ,d o`Rr dh izR;sd ml thok 

dh yEckbZ] tks nwljs o`Rr ij Li'kZ js[kk gS] fuEufyf[kr gksxhA 

 a) 3 lseh-  b) 6 lseh-  c) 9 lseh-  d) 1 lseh- 

2- 'kh"kksZa (0, 4), (0, 0) vkSj (3, 0) okys f=Hkqt dk ifjeki gSA 

¼a) 5   ¼b) 12   ¼c) 11  ¼d) 57 +  

3- ,d o`Rr dk {ks=Qy 154 oxZ lseh- gS] rks mldk ifjeki gSA 

 ¼a) 11 lseh-  ¼b) 22 lseh-  ¼c) 44 lseh- ¼d) 55 lseh- 

4- fuEufyf[kr esa ls dkSu fdlh ?kVuk dh izkf;drk ugha gks ldrhA 

 ¼a) 
3

1
   ¼b) 0.1  ¼c) 3%  ¼d) 

16

17
 

5- ;fn 1R  vkSj 2R  okys nks o`Rrksa ds {ks=Qyksa dk ;ksx f=T;k R okys o`Rr ds {ks=Qy ds cjkcj 

gks] rks%& 

 ¼a) RRR =+ 21     ¼b) 22
2

2
1

RRR =+   

¼c) RRR + 21     ¼d) 22
2

2
1

RRR +
 



6-  ;fn f=Hkqt ABC dh ,d ef/;dk AM gSA rc fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dFku lR; gSA 

¼ a½ AB+BC+CA=2AM    ¼b½ AB+BC+CA>2AB 
¼ c½ AB+BC+CA<2AB    ¼d½  AB+BC+CA=3AM  

7-  2@9] 2@3] 8@21 dk vojksgh Øe gksxk& 

¼ a½ 2/9, 2/3, 8/21    ¼b½ 8/21, 2/9, 2/3 
¼ c½ 2/3, 2/9, 8/21    ¼d½  2/3, 8/21, 2/9 

8- ;fn a + b + c = 0 gS] rks 
333 cba ++  cjkcj gSA 

 ¼a) 0  ¼b) abc  ¼c) 3abc ¼d) 2abc 

9- og fcUnq] ¼ewy fcUnq ds vfrfjDr½ ftuds Hkqt mudh dksfV ds cjkcj gS fuEufyf[kr esa 

fLFkr gksaxs%& 

 ¼a) dsoy prqFkkZa'k I  ¼b) prqFkkZa'k I vkSj II 

¼c) prqFkkZa'k I vkSj III  ¼d) prqFkkZa'k II vkSj IV 

10- ;fn n ,d izk—r lka[;k gS rc nks oxZ la[;kvksa 
2n  vkSj ( )21+n  ds chp fdruh 

la[;k,¡ gSa] tks iw.kZ  oxZ la[;k,¡ ugha gSA 

a) ¼n    ¼b) n + 1  ¼c) 2n   ¼d) 
2n  

11- ,d fo|kFkhZ }kjk ekfld ;wfuV ijh{kk esa izkIr fd, x, vadksa dk izfr'kr uhps fn;k x;k 

gSA 

;wfuV ijh{kk I II III IV V 
izkIr vadksa dk izfr'kr 69 71 73 68 74 

 bu vk¡dM+ksa ds vk/kkj ij fuEufyf[kr esa bl ckr dh D;k izkf;drk gksxh fd ,d ;wfuV 

ijh{kk esa og  fo|kFkhZ 70% ls vf/kd vad izkIr djrk gSA 

¼a) 
5

4
   ¼b) 

5

3
   ¼c) 

5

2
   ¼d) 

10

7
 

12-  fcUnq ¼x]y½] fcUnqvksa ¼7]1½ vkSj ¼3]5½ ls lenwjLFk gksxk ;fn & 

¼a½ x+y=2  ¼b½ x-y= 2               ¼c½ x=y             ¼d½ x=2y 
13-  ;fn fcanq A¼6]1½] B¼8]2½] C¼9]4½ vkSj D¼P]3½ ,d lekarj prqHkqZt ds 'kh"kZ blh Øe esaa gks] 

rks p dk eku  gksxk& 

¼a½ 7  ¼b½ 15                  ¼c½ -8              ¼d½ 5 
14-  ,d ledks.k f=Hkqt ABC esa] ftldk dks.k B ledks.k gS] ;fn tanA = 1 rks 2sinA  
cosA dk eku  gksxk& 

¼a½ 1  ¼b½ 2                 ¼c½ 1/2         ¼d½ 1/√2 
15-  ∆ ABC esa] ftldk dks.k B ledks.k gS] BC= 7cm vkSj AC- AB=1 cm rc sinA dk 

eku gksxk  

¼a½ 24/25  ¼b½ 7/25           ¼c½ 7/24         ¼d½ 24/7 
16.  r f=T;k ds xksys dk xksyh; i`"B gksrk gS& 

¼a½ 
4

3
𝜋𝑟2

 ¼b½ 4 𝜋𝑟2 
         ¼c½ 3 𝜋𝑟2      ¼d½ 2 𝜋𝑟2 



17-  nks ikalks dks ,d lkFk Qsdk tkrk gS rc muds Åijh Qyd ij f)d vkus dh izkf;drk 

gksxh&  

¼a½ 1/6  ¼b½ 1/3         ¼c½ 6/35   ¼d½ 1/36 
18.  ,d ikals dks ,d ckj Qsdk tkrk gS] rc mlds Åijh Qyd ij 7 ls de vkus dh 

izkf;drk gksxh& 

¼a½ 0   ¼b½ 1           ¼c½ 1/6              ¼d½ 1/2 

19- dsUnzh; izo`fRr dh ekisa ek/;] ek/;d rFkk cgqyd esa lEcU/k gksrk gSA 

 ¼a) cgqyd = 3 ¼ek/;d½ - 2 ¼ek/;½  ¼b) ek/; = 3 ¼ek/;d½ - 2 ¼cgqyd½ 

 ¼c) cgqyd = 3 ¼ek/;½ - 2 ¼ek/;d½  ¼d) cgqyd – ek/;d = 2 ¼ek/; & ek/;d½ 

20- ;fn ,d csyu dh f=T;k vk/kh dj nh tk,] vkSj Å¡pkbZ nqxquh dj nh tk, rks mldk 

vk;ru gksxkA 

 ¼a) vifjofrZr jgsxk      ¼b) nqxquk         ¼c) vk/kk      ¼d) pkj xquk 
 

Part B 

21-  ;fn A vkSj B nks leqPp; gSa] rks A ∩ (A ∪ B) leku gSA 

 ¼a) A    ¼b) B    ¼c)     ¼d) BA  

22- leqPp; A = {1, 2, 3} ds ?kkr leqPp; esa vo;oksa dh la[;k gksxhA 

 ¼a) 3   ¼b) 8   ¼c) 256  ¼d) 9   

23- 022 − a,xa  dk izkUr gSA 

 ¼a) (-a, a)  ¼b) [-a, a]  ¼c) [0. a]  ¼d) (-a, 0) 

24- ;fn ( ) ,baxxf +=  tgk¡ a vkSj b iw.kkZad gSA ;fn ( ) 51 −=−f  vkSj ( ) ,f 33 =  rks%& 

 ¼a) a = -3, b = -1 ¼b) a = 2, b = -3 ¼c) a = 0, b = 2 ¼d) a = 2, b = 3 

25- tan1°. tan2°. tan3° … … tan89°
dk eku gSA 

 ¼a) 0   ¼b) 1   ¼c) 
2

1
   ¼d) ifjHkkf"kr ugha 

26- ;fn 1=+  cossin  gS] rks 2sin  dk eku cjkcj gSA 

 ¼a) 1   ¼b) 
2

1
   ¼c) 0   ¼d) -1 

27- ;fn a vkSj b /kukRed okLrfod la[;k,¡ gSa] rks ba −−  cjkcj gSA 

a) ab   ¼b) ab−   ¼c) ab−   ¼d) ab 

28- ;fn ,
x

i

i
1

1

1
=









−

+
 rks  

 ¼a) 12 += nx   ¼b) nx 4=   ¼c) nx 2=   ¼d) 14 += nx  

29- ;fn 1335 +− xx  gS] rc  

 ¼a) 2x   ¼b) 2x   ¼c) 2=x   ¼d)  x2  

30- ;fn 812 CnCn =  rks n cjkcj gSA 

 ¼a) 20   ¼b) 12   ¼c) 6   ¼d) 30 

31- ( ) ( )5151 axax −−+  ds izlkj esa ljyhdj.k ds ckn inksa dh la[;k gSA 

 ¼a) 102  ¼b) 25   ¼c) 26   ¼d) 52 



32- a vkSj b dk lekUrj ek/; gSA 

 ¼a) ab   ¼b) 
2

ab
  ¼c) ba+   ¼d) 

2

ba +

 
33- Js<+h 27, 24, 21, 18, …… dk dkSu&lk in 'kwU; gS\ 

 ¼a) 8 okW  ¼b) 9 okW  ¼c) 10 okW  ¼d) 11 okW 

34- fcUnq (3, -2) vkSj (-1, 4) dks feykus okyh js[kk dh izo.krk gSA 

 ¼a) 
3

5
   ¼b) 

2

3−
  ¼c) 

2

3
   ¼d) 

3

2
 

35- ;fn ewy fcUnq ls ljy js[kk 034 =++ cyx  ij Mkys x, yEc dk eku 2 gS] rks C dk 

eku gksxkA 

 ¼a) 0   ¼b) 7   ¼c) 10   ¼d) 14 

36- ijoy; dh mRdsUnzrk 'e' dk eku gksrk gSA 

 ¼a) 1   ¼b) 1 ls de  ¼c) 0   ¼d) 1 ls vf/kd 

37- o`Rr 0254622 =−−−+ yxyx  ds dsUnz ds funsZ'kkad gSA 

 ¼a) (3, 2)  ¼b) (-3, 2)  ¼c) (-3, -2)  ¼d) (3, -2) 

38- v{kksa ls lenwjLFk fcUnqvksa dk fcUnqiFk gSA 

 ¼a) 1=xy   ¼b) xy =   ¼c) 1=+ yx    ¼d) 1=− yx  

39- 







→ x

xsinlim
x 0

 cjkcj gSA 

 ¼a) 0   ¼b) 1   ¼c) 2   ¼d)   

40- ;fn ( ) ( )
2

1

3

1
== BP,AP  rFkk A o B ijLij viothZ ?kVuk,¡ gSa] rc ( )BAP   dk eku 

gksxkA 

 ¼a) 
3

2
   ¼b) 

6

1
   ¼c) 

3

1
   ¼d) 

6

5
 


